

抢抓企业上市机遇 助力民营经济腾飞

梁涛

7月20日,山西锦波生物医药股份有限公司股票在北京证券交易所上市。这是继科达自控、大禹生物之后,我省第三家在北交所上市的企业。

山西锦波生物医药股份有限公司通过上市募集资金,拟投资于重组人源化胶原蛋白新材料及注射剂产品研发项目、品牌建设及市场推广项目,以及补充流动资金。此举为企业实现更好发展注入新动力。产业经营和资本运作是企业发展的“车之两轮”,只有双轮驱动,才能高速发展。民营企业应做强做优主营主业,抓住全面注册制改革和北交所提质扩容“窗口期”,借助资本市场力量,增强核心竞争力,努力获得更大市场价值和更多发展机遇。

作为国家级专精特新“小巨人”企业,山西锦波生物医药股份有限公司是我市扎根成长的民营企业。长期以来

并州论坛

来,我市始终把民营企业和民营企业家当作自己人,大力支持民营经济持续健康发展。市委、市政府成立促进民营经济发展工作领导小组,加强和改进对全市民营经济发展工作的组织领导。不久前,全市民营经济发展质量发展大会召开,以实际行动认真落实党中央关于“两个毫不动摇”“三个没有变”“两个健康”的方针政策,不断增强民营经济发展信心,让民营企业和民营企业家轻装上阵、大胆发展。

促进民营经济发展壮大,应当抢抓发展机遇。当前,国家将太原列为黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区高质量发展重点城市,以太原为核心的山西中部城市群建设进入国家“十四五”规划,省委对太原发展寄予厚望,举全省之力支持太原打造“四个高地”,建设国家区域中心城市,全市上下正按照“三步走”战略目标,加快推动高质量发展。太原正处在国家、省战略布局和政策直接受支持最多的时期,需要民营企业和民营企业家抢抓发

展机遇,聚焦信创、大数据、新材料、新能源、先进制造、智能采掘、文旅康养、农产品深加工、现代服务业等领域,找准自身定位,发挥比较优势,积极加入产业链发展,争做核心供应链、争当“链主”,不断将企业做强做大。

促进民营经济发展壮大,应当破解发展难题。市场的冰山、融资的高山、转型的火山被称为制约民营企业发展“三座大山”。要按照市委部署,大力实施企业上市“添翼行动”,降低融资门槛,拓宽融资渠道,着力破解“融资获取难”问题;通过全面落实国家统一的市场准入负面清单,着力破解“市场准入难”问题;通过持续推进“互联网+政务服务”,打造最优营商环境,着力破解“审批办事难”问题;通过加大执行力度,强化约束惩戒,着力破解“账款回收难”问题;不断完善人才政策,深化产教融合、校企合作,加大职业技能培训支持力度,着力破解“人才引留难”问题。只有实实在在地为企业纾困解难,才能让企业更加安心留在太原,实现更大发展。

在行业波动、市场不景气时,他狠抓质量,下游访客户,主动适应市场变化,使企业转危为机;在行业回暖、价格上涨时,他不逐市场高价,注重与客户建立长期战略协作关系,走可持续发展之路……他就是古交云曦商贸有限公司的负责人张四货。

在太原市民营经济高质量发展大会上,他荣获“太原市优秀民营企业家”荣誉称号。目前,他与当地企业家联手,建立煤炭产业联盟,走出了一条煤炭产业改革创新之路。

行业波动 化危为机

张四货出生于古交偏僻山村的一个普通农民家庭。在改革开放的大潮中,他随兄投身于煤焦产业,后发展到个人创业。

在我省大力推进煤炭企业兼并重组和煤炭资源整合的新形势下,2008年,张四货积极响应省政府号召,主动将创建的3座煤矿在第一时间关闭退出,以股份制形式投资参与煤炭资源整合。

在做好整合煤矿建设生产的同时,煤炭销售也是个大挑战。近年来,由于受焦炭、钢材、房地产、煤炭进口等因素反复变化影响,国内煤炭市场受到巨大冲击,煤炭价格多次大起大落,给煤炭贸易带来了很大的经营风险。

“2013年前后,煤炭市场不景气,生产出来的原煤成本价高于市场销售价,价格倒挂。当时,出现了两大难题,一是煤炭不好卖;二是即便卖出去,回款不及时,也会给企业发展带来很大压力。”张四货说,那个时候,煤炭库存最多时能达到50余万吨,按每吨精煤1000元计,有5亿余元的积压煤炭需要找市场。为此,他天天跑市场、找客户,“南北方的大型钢厂、焦化厂跑了半个遍”。

张四货通过主动适应市场变化,以“品质优良、客户满意、服务周到”的经营方针,及时调整经营思路,拓展销售渠道,降低营销费用,使企业化危为机,取得了较好的经济效益。

市场回暖 合作共赢

张四货说,这几年煤炭市场变化之大是他从业30多年来罕见的。从2020年开始,煤炭市场价格持续走高,煤炭销售一改往日找客户、找市场的窘况,成了“卖方市场”。

一家下游煤炭用户在煤炭采购过程中,向张四货提出了“送货上门”服务,对此一些人觉得现在煤炭销售不缺客户,这个订单不做也罢。然而,张四货却不这么认为,他在保质保量备好采购订单产品的同时,按客户要求,把煤炭给运了过去,“在煤炭市场好的情况下,如果降低了对下游客户的服务标准,那样在市场不好时,上下游关系就成了‘一潭死水’。”

“煤炭供需双方应该‘抱团取暖’,不能为了追求好的价格而断了关系。”张四货没有追逐市场行情好时的高价格,而是考虑长远合作发展,打造稳定、连续性的合作关系。他说:“我们与本钢、莱钢、宝武钢等国内大型钢铁企业建立了长期战略合作关系,使公司抵御风险能力进一步增强,可持续和高质量发展基础进一步夯实。”

目前,古交云曦商贸有限公司在上游建立了可靠的煤炭供应渠道;在中游形成了相匹配的洗煤企业,及便捷的铁路和公路运输能力;在下游设立了面向重点客户的市场营销网络。实现了原煤供应、洗选、运输、销售一条龙。

改革创新 拓展空间

在推动煤炭资源整合矿井建设发展的同时,张四货积极进行产业结构调整和转型发展。

他创立了房地产开发公司,吸纳社会各类人才,投身经济建设主战场。近年来,张四货的房地产开发公司完善了开发建设的昌通世纪花园、滨河外滩、昌通金座14.41万平米项目的后续工作,回迁安置了330户拆迁户;新开发建设金牛苑、昌通银座、汾河苑3个项目,建筑面积达8.44万平米,完成产值1.73亿元。

为建立与市场经济相适应的经营机制,改进和提升企业经营管理水平,提高市场竞争力,在打造产业集群上实现新突破,他与当地企业家联手,建立煤炭产业联盟,搭建起集煤炭生产、洗选、运输、销售为一体的综合运营平台——古交市泰和通煤业有限公司,走出一条煤炭产业改革创新之路。

他还向古交市民政局专户捐款10万元;向古交市慈善总会捐款30万元;向山西省青少年发展基金会捐款20万元……企业发展壮大后,张四货以民营企业的责任和担当,回报社会积极参与慈善公共事业,“企业发展了,就要用爱心去回报社会”。

记者 刘志刚

打造民营经济发展新高地

数字领域专场招聘会周六举行

本报讯 2023年太原市百日千万招聘专项行动——IT、互联网、金融类人才专场招聘会,将于7月22日上午在太原市人力资源服务产业园举办。

本次专场招聘会将凸显“数字引领就业”理念,聚焦数字经济发展趋势和信息服务领域前沿,围绕数字技术与软件,精准开拓岗位资源,集中展现大数据计算、信息科技、人工智能、工业互联网等新技术、新产品、新服务。将组织山西远大纵横信息技术工程有限公司、山西智数据科技有限公司、山西阳光实业集团有限公司、华气(天津)节能环保科技有限公司、国普能源科技有限公司、山西华夏典籍科技有限公司、山西敬天能源科技有限公司

等82家优质企业,提供岗位1140余个,涉及前端工程师、电商运营、技术支持、网络安全工程师、软件开发、计算机等。

招聘会由市人社局主办,市公共就业服务中心、太原人力资源服务产业园、省人力资源服务行业协会承办,山西中关村智酷科技服务有限公司、山西智创城科技发展有限公司协办。

现场还将设立残疾人招聘专区(展位号B01),为残疾人提供优质就业岗位,有专人现场讲解残疾人就业创业扶持政策,推进残疾人就业工作。

(李晓并)

篮球星光熠熠生辉

“挑战地心引力,引爆篮球魅力。”太原市首届“锦绣杯”篮球系列赛事活动开赛在即,宫鲁鸣、周琦、王丽丽等一众中国篮球风云人物,通过视频为本次赛事活动送上祝福。

一段段祝福视频中,中国男篮核心球员周琦与赵继伟“搭档”,助阵太原的篮球朋友们“挑战地心引力”;中国女篮当家球星王丽丽与李梦携手,预祝赛事活动“引爆篮球魅力”;原中国国家队男、女篮主帅宫鲁鸣,则向太原的篮球朋友们道一声“加油”……

竞技体育赛场上,山西男女篮可谓“龙飞凤舞”,他们的主场都在太原,他们都在各自的舞台书写传奇故事。谈及“锦绣杯”,山西篮球的明星们更加不会置身事外。

山西男女篮的张宁、武桐桐以短视频的形式与球迷展开活动,而葛昭宝、邢志强等球星则将在“锦绣杯”篮球系列赛事活动开幕式中登场献技。

7月22日,太原市首届“锦绣杯”篮球系列赛事活动开幕式,将在太原市滨河体育中心举行。正是在这

座球馆,山西男篮在无数球迷的呐喊助威声中,获得了CBA联赛第三名的历史最佳战绩。

“滨河体育中心,不是一座简单的体育馆。”球迷马金成表示,虽然山西男女篮的主场如今变成了山西体育中心,但是太原市滨河体育中心永远是球迷的“家”。

竞技体育明星,是榜样偶像,也是球迷身边的好兄弟。处在休赛期的山西男篮走进校园,为热爱篮球的少年表演一场进球大战,抱着清瘦孩童完成扣篮……

曾在WCBA联赛取得“三连冠”的山西女篮,褪去赛场上的荣光走进乡村,变身为邻家女孩。队长赵志芳与球迷张丽波共同参与“W杯BA联赛”。

在锦绣太原城,属于篮球的星光,熠熠生辉。

记者 杨尔欣

夏季带电检修 “把脉”电网安全

本报讯 “超声波局放以及暂态地电压检测正常。”7月18日,国网太原供电公司变电检修中心工作人员贾晨、朱佳佳对110千伏城西变电站进行全站开关柜、组合电器完成了带电检测。

电力系统变电一次设备的微小缺陷通常在带电检测中容易被发现,带电检测工作具有明显优势,可避免停电影响,并及时获取设备运行数据。为精确掌握设备运行状态,保障迎峰度夏期间我市生产生活用电平稳,太原供电检修中心以科技手段赋能电网设备运维,综合运用特高频局放、暂态地电压、超声波局放、红外测温等先进科技检测手段,重点对太原重要及新投运的220千伏及以上变电设备进行迎峰度夏专项检测。运维人员及时掌握组合电器、开关柜等设备健康状态,多维度保障电网设备“零缺陷”运行。

下一步,太原供电检修中心结合我市电网生产实际,运用多种科技检测手段及时查找消除设备内部存在的各种潜伏性缺陷隐患问题,并完善形成一整套科学完整的设备带电检测和数据分析诊断方法,为我市电网安全稳定运行提供坚实的技术保障。

(于健、常宇星、朱佳佳)



入伏以来持续高温,山西焦煤西山煤电各矿井迎峰度夏,全力保障电煤供应,“煤亮子”们坚守岗位,接受“烤”验。图为7月20日中午,主要负责运煤车辆发运工作的官地矿运输队组长穆斌,在完成一趟发运任务后,抽空到休息室灌了一杯热水,又继续投入到下一班列车的发运准备工作中。

张秀丽 阎慧荣 摄

锦绣太原城 全民篮球季